

Можно предложить следующие меры по улучшению результатов реализации молочной продукции:

1. Общий резерв увеличения производства молока в изучаемом хозяйстве за счет ликвидации яловости маточного поголовья и повышения уровня кормления животных увеличится на 5367ц. При реализации продукции это увеличит выручку на 4244 тыс. руб.

2. Для улучшения качества молока рекомендуется ввести новый рацион кормления, который будет включать высокопитательные корма. Рекомендуется установить новые доильные установки, проводить своевременное зооветеринарное обслуживание.

3. Организация сбытового потребительского кооператива, договора на поставку продукции с промышленными и перерабатывающими предприятиями, находящимися вблизи СПК, позволят снизить издержки по реализации молочной продукции.

4. Закупать продуктивные породы коров, применение интенсивной технологии выращивания и откорма молодняка животных позволят повысить объемы производства продукции.

5. При условии включения СПК им. Чапаева в областную программу «Развитие АПК Ульяновской области» по направлению «Ускоренное развитие животноводства» дадут право на получение выгодных кредитов, получение субсидий на покупку племенного молодняка, строительство нового животноводческого комплекса, модернизацию и реконструирование существующих средств производства, привлекая при этом средства федерального, регионального и местных бюджетов, инвестиционных кредитов.

Таким образом, процессу реализации сельскохозяйственной продукции должно быть отведено важнейшее место в планировании всей сельскохозяйственной деятельности, он должен постоянно совершенствоваться в соответствии с требованиями рынка.

## **ПРОБЛЕМЫ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ НОВОМАЛЫКЛИНСКОГО РАЙОНА**

*Л.А. Зарипова, студентка 2 курса, факультет технологии  
управления аграрным производством.  
ТИ - филиал ФГОУ ВПО «Ульяновская ГСХА».  
Научный руководитель - доцент Красникова М. В.*

Район в АПК области играет немаловажную роль, так как традиционно имеет сельскохозяйственную специализацию. И отказываться от нее не собирается: сегодня на территории муниципального образования активно идет процесс возрождения СПК и частных фермерских хозяйств. Таких, как СПК «Восток» - крупнейшего в районе производителя молока и зерна, свиноводческого комплекса интенсивного кормления «Новомалыклинский» и другие, которые обеспечивают 1/3 часть сельхозпродукции в АПК Ульяновской области.

Наш район стал областной экспериментальной площадкой по реализа-

ции национальных проектов. Больше внимание уделяется развитию агропромышленного комплекса.

Сегодня Новомалыклинский район по объему производства мяса занимает второе место в области. Ставят задачу по увеличению производства мяса в ближайшем будущем в несколько раз.

Одним из заметных проектов района является строительство свинокомплекса из 15 ферм, работающих по современным технологиям на европейском оборудовании. Плановая производительность такой фермы - до полторы тысяч тонн мяса в год, а обслуживает ферму единственный фермер. Он сможет обеспечить продукцией не только Ульяновскую область, но и все Поволжье вместе с прилегающими регионами, а там и в дальнейшем наладить экспорт мяса.

И здесь немаловажную роль отводится СПК «Восток», где расположен проектный центр по производству нестандартных металлоконструкций для возведения животноводческих помещений, что позволит поставить на поток строительство животноводческих ферм.

В растениеводстве предполагается освоение новых сельхозугодий, благодаря новой высокоскоростной, высокопроизводительной сельхозтехники зарубежного производства. Ресурсно-сырьевой потенциал района представлен запасами минерального и углеводородного сырья, деловой древесины. Район богат такими полезными ископаемыми, как : глина, песок, нефть.

Административный центр района - с. Новая Малыкла, в котором проживает 3434 чел. Доля трудоспособного населения - 42,4%. Численность экономического населения – 8,6 тыс. человек. Уровень безработицы - 3, 59%.

Экономика района представлена промышленностью, малым бизнесом, розничной торговлей и сельским хозяйством. Промышленность района представлена следующими промышленными предприятиями: ООО «Новочеремшанское сборочное производство», ООО «Хлеб», ОАО маслосовод « Новомалыклинский», ООО «Конверс», ФГУ «Новочеремшанский Лесхоз».

Малое предпринимательство является важным инструментом для первоначальной отработки новых технологий и экономических проектов, преодоления бедности населения, создания конкурентной среды, формирования среднего класса собственников, способствующего социальной стабильности в обществе, увеличения налоговых поступлений в бюджет всех уровней, обеспечения занятости населения.

Малыми предприятиями района в 2008 году произведено продукции (работ и услуг) в действующих ценах по всем видам деятельности на сумму более 75 млн. руб., что составляет 6,2% в общем выпуске товаров и услуг по полному кругу предприятий и организаций района. При этом основной вклад в рост объемов производства товаров и услуг в сфере малого бизнеса вносит сельское хозяйство. Объемы производства в нем выросли за последние три года в 2,2 раза с 15,5 млн.руб. или 7,7% крупных и средних предприятий района

Главная из задач района - поднимать сельское хозяйство. Из 13 хозяйств на июнь 2008 года - половина находились в состоянии банкротства, другие - убыточные.

В 2008 году по сравнению с соответствующим периодом 2007 года по сельскохозяйственным предприятиям объем производства всех видов сельскохозяйственной продукции увеличился. Основной рост произошел по продукции животноводства – 182,4%; растениеводства – 143,9%. В целом в сельском

хозяйстве рост производства к уровню 2007 года составил 153,5%.

Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай 2008 года в сельскохозяйственных предприятиях района составила 40898 га.

В том числе площадь, занятая зерновыми и зернобобовыми культурами, составляет 26542 га, что больше на 3513 га (или на 15 %) по отношению к показателю 2007г; подсолнечника посеяно больше на 4040 гектаров (на 14%).

Несмотря на лучшие результаты развития сельского хозяйства в 2008 году в Новомалыклинском районе, имеются *следующие проблемы*: слабое развитие сельского хозяйства, агробизнеса и малого предпринимательства; неудовлетворительное социальное положение сельских поселений района; низкие доходы населения; отток высококвалифицированных кадров в крупные города; безработица; проблема водоснабжения;

Я считаю, что в нашем районе необходимо в первую очередь развивать малое предпринимательство и агробизнес. Именно поддержка и развитие этих отраслей приведет к дальнейшему развитию сельского хозяйства. Эти отрасли экономики будут вкладывать в развитии сельского хозяйства свои инвестиции, а также будут поддерживать социальную политику села. Агробизнесменам и предпринимателям необходимо будет поддерживать социальную политику села для того, чтобы в селах оставались высококвалифицированные кадры в области сельского хозяйства, привлекать молодых специалистов для работы с новейшими технологиями, которые будут инвесторы внедрять в отрасль, а значит, необходимо создать хорошие условия для их проживания в селах и для их дальнейшей работы.

## СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ РЕАЛИЗАЦИИ ЗЕРНОВОЙ ПРОДУКЦИИ НА ПРИМЕРЕ ООО «НОВАЯ ЖИЗНЬ» ЦИЛЬНИНСКОГО РАЙОНА УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

***М. И. Захарова, студентка 5 курса экономического факультета  
Научный руководитель – ассистент Александрова Н. Р.***

В современных условиях успешное функционирование аграрных предприятий предполагает значительное усиление внимания не только к производственной, но и к сбытовой деятельности. Реализация продукции всегда была важным элементом в деятельности предприятий сельского хозяйства. Это объясняется тем, что основной источник поступления денежных средств сельскохозяйственных товаропроизводителей связан со сбытом продукции.

В настоящее время сбыт – наиболее слабое звено в АПК. Низкая эффективность системы сбыта в аграрном комплексе влечет за собой значительные потери сельскохозяйственной продукции при заготовке, транспортировке, переработке и хранении, которые увеличиваются из-за неравномерности поставок, сезонности снабжения сырьем, что непосредственно сказывается на возможности расширенного воспроизводства сельскохозяйственных предприятий. Результативность производства и реализация оказывают влияние на конечный результат деятельности хозяйства.

Повышение эффективности реализации является актуальной проблемой для многих российских предприятий, в том числе и для ООО «Новая жизнь».